

Индикатор рынка

Управление Федеральной антимонопольной службы по Башкортостану отмечает 25-летие. Оно появилось как орган, выполняющий дополнительную функцию государственного регулирования цен.

Сейчас мы кардинально отличаемся от структур четвертьвековой давности. Ведомство совершенствовалось, круг полномочий расширился, значение для стабильного развития экономики значительно выросло, - отметила его бессменный **руководитель Зульфира Акбашева.**



Руководитель УФАС по РБ отметила замедление конкуренции в отраслях экономики, особенно социальной направленности.

Государственные и муниципальные унитарные предприятия находятся в более выгодном положе-

нии, поскольку на дотации у местного бюджета. Готовится закон, который пересмотрит условия их создания. Остановилась она и на том, что, к сожалению, на долю малого бизнеса приходится лишь 6-7 процентов внутреннего валового продукта. Особенно в невыигрышном положении находятся крестьянские хозяйства.

Им трудно конкурировать с крупными сельхозпроизводителями, к тому же они ограничены в получении земельного надела.

- При оказании государственной поддержки инвесторам должны быть изучены соответствующие рынки, - считает Акбашева и приводит в пример ситуацию с элеватором.

Несмотря на то, что как памятник СССР стояли невостребованными ряд элеваторов, тем не менее решили поддержать строительство еще одного в Благоварском районе. Говорили: «Он будет продавать комбикорма дешевле, чем остальные». Однако не учли уровень спроса - что законы рынка не считаются с «хорошими» и «плохими» инвесторами. Теперь этот элеватор не может сбывать продукцию, просит отодвинуть сроки освоения мощностей, но самое главное - надеется на помощь правительства. Чтобы на высшем уровне решили вопрос с реализацией продукции. Такая непродуманная поддержка неконкурентоспособных проектов дискриминирует товарный рынок.

Еженедельно Управление мониторит розничные цены почти на 50 видов продуктов питания. По закону антимонопольная служба не занимается их регулированием, но может принять меры против монополиста, если его доля на рынке превышает 35 процентов.

- В государстве цена не регулируется, она зависит от насыщения рынка. Мы, конечно, ведем мониторинг, осуществляем надзор, встречаемся с произ-

Региональное отделение ФАС России ежегодно рассматривает более трех тысяч обращений, заявлений и жалоб, проводит сотни проверок и рассматривает свыше 2,5 тысячи дел по нарушениям антимонопольного законодательства, законов о торговле, рекламе и госзакупках.

водителем, на которого поступает жалоба. Но пока торговля не станет идеально конкурентной, о продовольственной безопасности не может идти и речи.

Ирина ШИПУНОВА.

ила первую теплицу построила три года назад. Этим летом решила вырастить помидоры трех сортов. Урожай удался на славу. Но реализовать она его не смогла.

- Я звонила в торговые сети, предлагала по 10 рублей за кило – не брали. А у китайцев закупили по 18. Одни говорили, что у них уже есть свои поставщики, другие просили привозить самостоятельно. Но это невыгодно. Жалею, что взяла в кредит 2 млн рублей. Ушла в минус, убыток – почти 3 миллиона. Получается, заплатила за то, чтобы помидоры вывалили в яму, - посетовала предприниматель.

Компания X5 Retail Group - первая из федеральных,

одно из ключевых требований - либо работа с нами через распределительный центр, либо возможность привозить продукцию в магазины. Также овощи и фрукты должны выгладеть так, как будто их только что сорвали с грядки, - сказал директор кластера Дивизион «Приволжский» X5 Retail Group Петр Кизько.

По его словам, к середине следующего года в Уфе планируется открытие распределительного центра, что облегчит работу наших фермеров и поможет избежать больших расходов на поставку своей продукции.

Крупный поставщик продовольственных товаров в нашем регионе – ООО «Гранд», клиентская база которого насчитывает

томатную группу. Поэтому им непросто конкурировать с иностранными гибридами, и фермеры «переходят» на огурцы.

В течение года сохраняется высокий спрос на картофель, перец и лук. Меньшим пользуются редис, баклажаны и кабачки. В осенний период показатели покупательной потребности меняются. Все закупают овощи на зиму. В 2016-м упал интерес к капусте, свекле, картофелю и луку. Выросли цены по сравнению с прошлым годом на свеклу, картофель, морковь в среднем на 14,5 процента. Капуста и лук остались на прежнем уровне.

Мария АПКАРИМОВА.
Фото Риты ИШНИЯЗОВОЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Управление земельных и имущественных отношений Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан информирует о возможности предоставления земельного участка для индивидуального жилищного строительства на территории городского округа город Уфа Республики Башкортостан.

Срок приема заявлений от граждан о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка для индивидуального жилищного строительства - в течение 30 дней с даты публикации и размещения извещения.

Адрес и способ подачи заявлений: ежедневно (кроме выходных) с 9 до 18 часов (обед с 13.00 до 14.00) по адресу: г.Уфа, проспект Октября, 56/3, единые окна, заявления могут быть направлены лично или посредством почтовой связи на бумажном носителе.

Дата окончания приема заявлений: 28.11.2016г.

Местоположение земельного участка: г.Уфа, Октябрьский район, с. Нагаево, квартал 26, участок №119, кадастровый квартал 02:55:040610

Ориентировочная площадь земельного участка: 1500,00 кв. м.

С извещением можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка необходимо обратиться в Управление земельных и имущественных отношений Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан по адресу: г.Уфа, проспект Октября, 56/3, ежедневно (кроме выходных) с 9 до 18 часов (обед с 13.00 до 14.00), каб.116, тел. для справок: 279-04-67. Также со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан www.ufacity.info и на официальном сайте Управления земельных и имущественных отношений Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан uzio-ufa.ru.